



## 弘扬历史文化 助推城市发展

——访市人大代表岳建华

“政府工作报告提出,大力发展文化创意旅游业,深度挖掘黄河文化、黄帝文化、少林文化、商都文化内涵,加快发展全域旅游,积极打造国家旅游集散中心。”昨日,多年从事历史文化研究工作的市人大代表、河南新郑黄帝故里文化研究会秘书长岳建华在接受记者采访时表示,市政府大力弘扬中华优秀传统文化,助推城市向上向好发展的思路,十分符合时代发展潮流。

岳建华说,一年一次的黄帝故里拜祖大典,让全世界人民了解到团结、和谐、统一、开拓的中华民族精神。岳建华还希望,政府能组织建立中华姓氏博物馆和中华博展馆,把更多的历史文化精神层面的东西“物质化”,让人能直观感受。



## 把握新常态 加快建设航空港

——访市政协委员季玉成



“政府工作报告提出,要坚持先行先试,着力实现航空港实验区建设大突破。这彰显了市委、市政府对加快航空港实验区建设的坚定决心。”昨日,接受记者采访时,市政协委员、郑州航空港实验区党群工作部部长季玉成开门见山。

他告诉记者,面对经济新常态,航空港实验区必须抢抓国家“一带一路”战略机遇,在“四个加快、两个加强”上下功夫。一要加快大型航空枢纽建设,确保年底前机场二期建成投用,城际铁路通车运行,高铁南站启动建设,多式联运体系基本形成。

## 发展公共交通是解堵良策

——访市人大代表徐亚平

“政府工作报告中提到的关于城镇居民收入的数字,让我振奋。”市人大代表、市公共交通总公司电车公司205路车长徐亚平说,作为公共交通的一名员工,自己最关心公共交通的建设发展。

随着郑州经济的快速发展,城市机动车保有量快速增长,交通拥堵成为城市问题。破解这一问题,大力发展公共交通是很好的选择。近几年,郑州公共交通发展迅速,建立了公交专用道,公交线路覆盖范围更广,乘车环境越来越好,公交出行更舒适、快捷,客流量快速增长。而且,公共



## 构建急救医疗车辆避让机制

——访市政协委员时文忠



“听了政府工作报告,更加坚定了对政府工作的信心。”市政协委员、郑州市三十一中副校长时文忠说。时文忠这次参会带来了5条建议,其中一条是建议构建急救医疗车辆避让机制。

时文忠说,随着《郑州市社会急救医疗条例》的颁布实施,我市的急救医疗工作全部纳入法制轨道,尤其是郑州市疾病应急救助基金管理委员会的成立,标志着该项工作走到了全省乃至全国前列。《条例》第三十条规定“行人和车辆遇到执行紧急任务的急救医疗车辆应主动让行。因避让急救车辆产生的压线、占道行驶等道路交通违法行为,公安机关交通管理部门不予处罚”。然而,由于缺乏具体的执行机制,该条款在具体执行中无法达到立法所期望的效果。

## 让城市里最可爱的人更幸福

——访人大代表王子强

每天凌晨3点多起床,驾驶垃圾清运车,从郑州市三院附近工作站点出发,一路收运生活垃圾,送到中州大道南三环处的垃圾处理中心进行压缩,一趟20多公里,一天下来得七八趟。这是市人大代表、管城区垃圾清运公司司机班汽车驾驶员王子强每天的工作。

“环卫工人是我们这座城市里最可爱的人,为城市的洁净与美丽作出了很大贡献,近年来政府及社会各界对环卫工人的关注和关心令人温暖,环卫基层人员得到了更多的尊重和关怀。”结合自身工作,王子强说,环卫工人的待遇、住房、医疗保险等实际困难逐渐得到了解决,环卫工人的劳动积极性和人身安全逐渐得到了保障,环卫工人越来越多地分享到了发展的成果。



## 加强社区养老设施建设

——访市政协委员张晓红



“目前,我市60岁以上老年人口近110万,且每年递增,其中,80岁以上高龄老年人口达到14万,呈现出规模大、增长速度快、高龄化趋势明显等特点,面对老年人口的猛增和独子养老的局面,单靠家人照顾已力不从心,而且缺乏专业知识。”市政协委员、郑州卫生学校基础教学部主任张晓红认为,目前养老形式主要有家庭养老、社区养老以及机构养老三种,面对老年人口的猛增和独子养老的局面,应加强社区养老建设。

张晓红建议,要拓宽社区养老资金渠道,形成社区养老长效机制。同时,要在市区建立老年家庭档案,街道和社区人员负责为老年家庭建立档案,街道或社区要特别对空巢家庭组织建立联系人制度;要加强社区养老设施建设,根据社区老年人口密度、自理状况,以社区、街道为单位,配设数量合理的生活自理型、生活协助型、特殊护理型,以及持续护理型社区养老结构;要设立老年人养老相关的组织机构,如开办社区老年学校、老年活动中心等,以满足老年人求知、娱乐的需求;要加强社区管理与服务人才的培养,建立专业化的养老服务队伍,让社区养老成为现实。

郑州报业集团全媒体记者 汪辉 宋建巧 侯爱敏 党贺喜 武建玲 张倩 成燕 王译博 赵文静 宋晔 唐强 丁友明 李焱国

### 4G LTE 郑州移动 4G 用户超越百万

# 一机一卡一套餐

## 中国移动4G 真方便

### 4G贺新年多重好礼送不完

购机：即日起购买移动4G终端回馈比例最高可达40%，每月还能获赠1G省内流量（连送3个月）  
 换卡：客户更换4G卡，即可获赠1G省内4G单模流量+100M省内通用流量  
 用套餐：4G飞享套餐客户预存话费即可获赠超值大礼包（最高480元话费/最多12000M省内流量/最多4800分钟全国通话任选其一）

中国移动 China Mobile www.10086.cn 热线 短信 10086